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Питання обліку дебіторської заборгованості є дуже важливими й 

актуальним для функціонування будь-якого підприємства, особливо в сучасних 

українських умовах ведення бізнесу. Недосконала організація обліку 

дебіторської заборгованості на підприємстві може призвести до втрати змісту 

облікової інформації, викривлення її сутності, зниження достовірності 

інформації, що негативно вплине на управління такою заборгованістю та 

підприємством в цілому. Тому потрібно приділяти значну увагу організації 

обліку дебіторської заборгованості. 

Основними завданнями організації обліку дебіторської заборгованості є: 

− визначення відповідального за облік дебіторської заборгованості; 

− вибір елементів облікової політики щодо дебіторської заборгованості; 
− розробка графіка документообігу для документів які підтверджують 

виникнення дебіторської заборгованості ; 

− достовірне відображення дебіторської заборгованості у регістрах 

обліку і звітності. 

Всі особливості організації обліку на підприємстві зазначаються в наказі 

про облікову політику. Облікова політика підприємства дозволяє розумно 

поєднати державне регулювання і власні ініціативи підприємства в питаннях 

організації та ведення бухгалтерського обліку. 

Відповідно до НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» 

облікова політика – це сукупність принципів, методів і процедур, що 



використовуються підприємством для складання та подання фінансової 

звітності [2]. 

При організації обліку та формуванні облікової політики потрібно, перш 

за все, дотримуватися вимог Закону України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» № 996. Цей Закон визначає правові засади 

регулювання, організації, ведення бухгалтерського обліку та складання 

фінансової звітності в Україні [1]. Одним з основних нормативних документів є 

також П(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість». Це Національне положення 

(стандарт) визначає методологічні засади формування у бухгалтерському 

обліку інформації про дебіторську заборгованість та її розкриття у фінансовій 

звітності [3]. Крім того, порядок оцінки певних видів дебіторської 

заборгованості та розкриття інформації про неї у фінансовій звітності 

регламентується й іншими національними та міжнародними стандартами. 

Важливим елементом облікової політики є створення підходів до обліку 

дебіторської заборгованості та відображення її у фінансовій звітності. При 

цьому слід враховувати, що сформована підприємством облікова політика щодо 

дебіторської заборгованості досить суттєво впливає на величину показників 

фінансового стану та результати діяльності підприємства. 

В обліковій політиці підприємства можна виділити такі елементи щодо 

обліку дебіторської заборгованості які повинні бути висвітлені: 

− потрібно чітко визначитися з видами діяльності, якими буде 

займатися підприємство; 

− потрібно вказати форму ведення бухгалтерського обліку, 

дотримуючись єдиних основ і враховуючи особливості своєї діяльності, це 

безпосередньо впливає на сукупність та послідовність використання облікових 

регістрів; 

− потрібно визначити умови визнання й оцінки дебіторської 

заборгованості; 

− необхідно передбачити та закріпити в наказі про облікову політику 

ознаки за якими буде класифікуватися дебіторська заборгованість та аналітику 

дебіторської заборгованості; 

− потрібно зазначити критерії за якими дебіторська заборгованість буде 

визнаватися сумнівною та джерела отримання інформації; 

− потрібно визначити період та метод за яким буде нараховуватися 

резерв сумнівних боргів; 

− потрібно зазначити за якими критеріями дебіторська заборгованість 

буде відноситися до безнадійної, враховуючи податкове та бухгалтерське 

законодавство; 

− потрібно визначити порядок за яким списується безнадійна 

заборгованість; 

− потрібно зазначити у робочому Плані рахунків рахунки та перелік 

додаткових субрахунків або аналітичних рахунків які будуть 

використовуватися для обліку дебіторської заборгованості. 



Отже, правильне складання наказу про облікову політику та 

дотримання законодавства, нормативних актів та положень 

дозволить на підприємстві організувати правильно бухгалтерський 

облік дебіторської заборгованості та отримувати правдиву й повну 

інформацію про дебіторську заборгованість, що своєю чергою, 

дозволить збільшити ефективність прийняття управлінських рішень. 
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